

2025年2月
25
星期二
乙巳年正月廿八
太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0017
总第20380期
本期8版

《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》 出版座谈会在北京召开

提供了重要借鉴。

会议指出,要以学好用好《概论》为契机,进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落实到位,深刻领会其科学体系、理论品质和实践指向,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要不断深化体系化研究、学理化阐释,深刻把握这一重要思想蕴含的深刻道理、透彻学理、深邃哲理。要坚持用这一重要思想武装头脑、指导实践、推动工作,把学习成果转化转化为工作实效,推进党建研究高质量发展,以党建研究新成果推进党的建设和组织工作高质量发展,为以中国式现代化全面推进强军建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

省文联省作协省社科联代表大会开幕

唐登杰李屹张宏森讲话 金湘军出席

的召开表示热烈祝贺,向中国文联、中国作协长期以来的指导帮助表示衷心感谢,向全省广大文化文艺工作者和哲学社会科学工作者致以诚挚问候。他指出,习近平总书记高度重视文化文艺和哲学社会科学事业发展,多次发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。近年来,全省文化文艺界、哲学社会科学界紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,明方向、正导向,转作风、树新风,出精品、育人才,为推动文化繁荣发展、加快建设文化强省作出了积极贡献。(下转第4版)

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京2月24日电 2月24日下午,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,中国春节前夕我同总统先生视频会晤,对全年中俄关系发展作出规划引领,就一系列重大国际和地区问题加强协调。两国各部门正按照我们达成的共识,稳步推进各领域合作,包括开展纪念中国人民抗日战争胜利80周年和世界反法西斯战争胜利80周年活动。历史和现实昭示我们,中俄是搬不走的好邻居,是患难与共、相互支持、共同发展的真朋友。中俄关系具有强大内生动力和独特战略价值,不针对第三方,也不受任何第三方影响。中俄两国的发展战略和外交政策是管长远的。任凭国际风云变幻,中俄关系都将从容前行,为各自发展振兴助力,为国际关系注入稳定性和正能量。

普京表示,俄方高度重视对华关系,期待同中方在新的一年保持高层交往,深化务实合作,共同纪念世界反法西斯

战争胜利80周年和中国人民抗战胜利80周年。发展对华关系是俄方着眼长远作出的战略选择,绝非权宜之计,不受一时一事影响,不受外部因素干扰。当前形势下,俄中保持密切沟通符合两国新时代全面战略协作伙伴关系精神,也将释放俄中在国际事务中发挥稳定作用的积极信号。

普京介绍了俄美接触最新情况和俄方在乌克兰危机问题上的原则立场,表示俄方致力于消除俄乌冲突根源,达成可持续和长久的和平方案。

习近平强调,乌克兰危机全面升级之初,我就提出解决危机的“四个应该”等基本主张。去年9月,中国同巴西一道,会同部分全球南方国家成立乌克兰危机“和平之友”小组,为推动危机政治解决营造良好氛围、积累条件。中方乐见俄罗斯及有关各方为化解危机作出积极努力。

双方同意继续通过各种方式保持沟通协调。

集思广益谋发展 和衷共济筑梦想

市政协十四届四次会议隆重开幕

韦韬范兆森武晓花魏民周计伟到会祝贺 杨继承出席 操学诚作市政协常委会工作报告
薛维柱主持 张守耀作提案工作情况报告



2月24日,市政协十四届四次会议隆重开幕。图为开幕大会现场。

梁琛牛利敏邓寅明摄影报道

市委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想以及对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥人民政协专门协商机构作用,深入议政建言,广泛凝聚共识,为推动我市高质量发展作出了积极贡献。

报告从四个方面回顾了市政协一年来的工作:一是加强思想政治引领,进一步夯实团结奋斗的共同思想政治基础;

二是围绕中心深度协商,积极推动和服务全市高质量发展;

三是坚持守正创新,大力推动协商民主焕发活力;四是加强自身建设,不断提升履职责效。

报告强调,2025年市政协工作总体思路是:在中共太原

要指示精神,认真落实中央及省委、市委部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,锚定“六地”发展定位,聚焦建设国家区域中心城市目标任务,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,围绕中心、服务大局,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为奋力谱写中国式现代化太原篇章贡献智慧和力量。重点做好五个方面工作,一是强化党的创新理论武装,以更高站位巩固团结奋斗的共同思想政治基础;二是充分释放专门协商机构效能,以更实举措为推进中国式现代化太原实践议政建言;三是坚持大团结大联合,以更广共识画好最大同心圆;四是健全人民政协工作制度机制,以更高质量全面发展协商民主;五是坚持强基固本,以更高标准推进政协履职能力建设。

张守耀代表政协第十四届太原市委员会常务委员会,向大会报告市政协十四届三次会议以来的提案工作情况。她说,市政协十四届三次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会提出提案711件,审查立案598件。截至2024年12月31日,所有立案提案全部办复。今年市政协提案工作,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面贯彻落实中央大政方针和省委、市委决策部署,按照市政协工作总体要求,以提高提案质量为基础,以增强协商办理实效为目标,以加强制度机制建设为保障,扎实推进提案工作高质量发展。

在主席台就座的还有武晓花、魏民、李俊林、周计伟、王志东、胡坚、卢秋生、程永平、裴耀军、文忠、金岩、冯原平、李文权、何爱萍、阎美蓉、李发平、尚建平、蔡江泽、李新华、于昌明、马红彬、郜宏漪、宋毅方、冯霞、刘建中、雷学东、姬和平、张贵元、郝月明、平淑华、李瑞瑜、王继祖、毛志鸣及市政协常务委员。

市十五届人大五次会议举行预备会议

本报讯 2月24日,市十五届人大五次会议举行预备会议。

省委常委、市委书记韦韬在主席台就座。市人大常委会主任魏民主持并讲话。市人大常委会副主任冯原平、李文权、何爱萍、阎美蓉、李发平,秘书长牛亮在主席台就座。

会议应出席代表352人,出席304人,出席人数符合法定人数。

经过紧张有序筹备,市十五届人大五次会议各项准备工作已经就绪,将于2月25日上午开幕。预备会议选举产生了市十五届人大五次会议主席团和秘书长;通过了市十五届人大五次会议议程;通过了议案审查委员会组成人员名单。

魏民在讲话中强调,市十五届人大五次会议是在“十四五”

规划收官之年、我市加快建设国家区域中心城市关键一年召开的一次十分重要的会议,是全市人民政治生活中的一件大事,对于动员全市上下全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想以及对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥人民政协专门协商机构作用,深入议政建言,广泛凝聚共识,为推动我市高质量发展作出了积极贡献。

(李俊华)

市十五届人大五次会议主席团举行第一次会议

本报讯 2月24日,在市十五届人大五次会议预备会议结束后,市十五届人大五次会议主席团举行第一次会议。

韦韬、周计伟、魏民、冯原平、李文权、何爱萍、阎美蓉、李发平、袁尔铭、牛亮出席。魏民主持会议。

主席团会议成员应出席69人,出席58人,出席人数符合法定人数。

会议推选了市十五届人大五次会议主席团常务主席;通过了市十五届人大五次会议议程;通过了市十五届人大

五次会议主席团会议日程;通过了市十五届人大五次会议执行主席分组名单;决定了市十五届人大五次会议副秘书长人选;通过了市十五届人大五次会议表决案办法;通过了关于接受魏民辞去市人民代表大会常务委员会主任职务的决定(草案),提交各代表团审议;通过了市十五届人大五次会议选举办法(草案),提交各代表团审议;通过了代表提出议案截止时间的决定。

(李俊华)

市政协十四届十五次常委会会议第一次会议举行 市政协十四届二十六次主席会议第一次会议举行

操学诚出席

本报讯 2月24日,市政协十四届十五次常委会会议第一次会议举行。市政协主席操学诚出席,市政协副主席、秘书长参加。

会议应出席64人,出席61人,符合规定人数。

会议通过市政协十四届十五次常委会会议议程,听取人事事项说明,审议选举办法(草案),审议候选人建议名单(草案),审议总监票人、监票人建议名单(草案)。

(下转第2版)